
2025甘肃省普通高校专升本计算机押题卷（十）

一、单项选择题（40题，每题2分，共80分）

1. [单选]

计算机中，常用Unicode编码表示一个字符占用多少字节？
（A）1字节 （B）2字节

（C）3字节 （D）4字节

2. [单选]

在电脑中，负责算术和逻辑运算的部件是（　　）。
（A）运算器 （B）控制器

（C）存储器 （D）输入设备

3. [单选]
第一台电子计算机是（　　）。
（A）ENIAC （B）UNIVAC

（C）EDSAC （D）IBM PC

4. [单选]

计算机网络的主要功能之一是（　　）。
（A）数据共享 （B）进程调度

（C）内存管理 （D）文件压缩

5. [单选]
Word中，插入公式编辑器的操作位于（　　）。
（A）插入选项卡 （B）设计选项卡

（C）视图选项卡 （D）开始选项卡

6. [单选]

二进制数10011转换为十进制是（　　）。
（A）19 （B）20

（C）21 （D）22

7. [单选]

操作系统的文件系统主要负责（　　）。
（A）进程调度 （B）内存分配

（C）文件管理 （D）设备驱动

8. [单选]

在Windows中，记事本保存的文件默认扩展名是（　　）。
（A）.doc （B）.txt

（C）.pdf （D）.xls

9. [单选]

在局域网中，标识设备的地址是（　　）。
（A）IP地址 （B）显示器分辨率

（C）硬盘容量 （D）屏幕大小

10. [单选]



在电脑中，临时存储数据的设备是（　　）。
（A）RAM （B）硬盘

（C）光盘 （D）U盘

11. [单选]
在多媒体编辑中，音频处理需要（　　）。
（A）声卡 （B）显卡

（C）网卡 （D）硬盘

12. [单选]

在Word中，设置页眉页脚的功能位于（　　）。
（A）插入选项卡 （B）页面布局选项卡

（C）视图选项卡 （D）审阅选项卡

13. [单选]
在计算机网络中，局域网（LAN）的典型特点是（　　）。
（A）覆盖范围广 （B）传输速率高、延迟低

（C）使用卫星通信 （D）接入费用高

14. [单选]

PowerPoint中，插入SmartArt的操作位于（　　）。
（A）插入选项卡 （B）设计选项卡

（C）动画选项卡 （D）视图选项卡

15. [单选]

十六进制数CD转换为十进制是（　　）。
（A）203 （B）205

（C）207 （D）209

16. [单选]

信息安全中，DDoS攻击的主要目的是（　　）。
（A）窃取数据 （B）耗尽资源

（C）加密文件 （D）修改权限

17. [单选]

在Excel中，合并单元格的功能位于（　　）。
（A）开始选项卡 （B）插入选项卡

（C）数据选项卡 （D）视图选项卡

18. [单选]

常用的网络传输介质中，传输距离最远的是（　　）。
（A）双绞线 （B）同轴电缆

（C）光纤 （D）无线电波

19. [单选]

在网络下载中，影响速度的主要因素是（　　）。
（A）带宽 （B）显示器

（C）键盘 （D）鼠标

20. [单选]

数据压缩中，属于无损压缩的格式是（　　）。



（A）WAV （B）MP3

（C）AAC （D）WMA

21. [单选]

计算机中，PCI插槽通常用于连接（　　）。
（A）显卡 （B）内存

（C）硬盘 （D）CPU

22. [单选]

在电脑运行中，程序存储在什么位置执行？
（A）内存 （B）硬盘

（C）光盘 （D）U盘

23. [单选]

IP地址203.0.113.1属于（　　）。
（A）A类地址 （B）B类地址

（C）C类地址 （D）D类地址

24. [单选]

Word中，设置文档网格的操作位于（　　）。
（A）布局选项卡 （B）插入选项卡

（C）开始选项卡 （D）视图选项卡

25. [单选]

二进制数110010转换为十六进制是（　　）。
（A）31 （B）32

（C）33 （D）34

26. [单选]

在电脑维护中，防范病毒的软件是（　　）。
（A）杀毒软件 （B）浏览器

（C）记事本 （D）资源管理器

27. [单选]

在视频编辑中，常用的压缩格式是（　　）。
（A）AVI （B）JPEG

（C）PNG （D）TXT

28. [单选]

因特网接入方法中，使用电话线连接的是（　　）。
（A）拨号接入 （B）光纤接入

（C）无线接入 （D）以太网接入

29. [单选]

PowerPoint中，设置幻灯片主题的操作位于（　　）。
（A）设计选项卡 （B）插入选项卡

（C）动画选项卡 （D）视图选项卡

30. [单选]

在家庭网络中，无线连接通常使用（　　）。



（A）Wi-Fi （B）光纤

（C）双绞线 （D）同轴电缆

31. [单选]

在区域网络中，覆盖城市范围的网络类型是（　　）。
（A）LAN （B）WAN

（C）MAN （D）VPN

32. [单选]

在PPT中，添加动画效果的功能位于（　　）。
（A）动画选项卡 （B）设计选项卡

（C）切换选项卡 （D）视图选项卡

33. [单选]

在计算机中，反码的主要作用是（　　）。
（A）直接表示负数 （B）简化加法运算

（C）作为补码的中间步骤 （D）提高存储效率

34. [单选]

在Excel中，筛选数据的功能位于（　　）。
（A）数据选项卡 （B）插入选项卡

（C）页面布局选项卡 （D）视图选项卡

35. [单选]

十六进制数9E转换为八进制是（　　）。
（A）234 （B）236

（C）240 （D）242

36. [单选]

在计算机中，十进制数-5用8位二进制原码表示为（　　）。
（A）10000101 （B）11111010

（C）00000101 （D）11111101

37. [单选]

在电脑安全中，定期备份数据可以防止（　　）。
（A）数据丢失 （B）网络攻击

（C）硬件故障 （D）病毒感染

38. [单选]

微型计算机的发展主要依赖于（　　）。
（A）微处理器 （B）真空管

（C）晶体管 （D）继电器

39. [单选]

Word中，设置页面方向的操作位于（　　）。
（A）布局选项卡 （B）插入选项卡

（C）开始选项卡 （D）视图选项卡

40. [单选]

打开浏览器输入网址浏览网页时首页面通常称为（　　）。



（A）主页 （B）子页面

（C）链接页 （D）下载页

二、多项选择题（10题，每题2分，共20分）

1. [多选]

计算机硬件的组成包括（　　）。
（A）CPU （B）内存

（C）操作系统 （D）硬盘

2. [多选]

在Excel中，统计函数的功能包括（　　）。
（A）求和 （B）求平均值

（C）计数 （D）求最大、最小值

3. [多选]

在Excel中，排序功能包括（　　）。
（A）升序 （B）降序

（C）自定义 （D）筛选

4. [多选]

在IP地址和域名系统中，正确的描述包括（　　）。
（A）IP地址标识网络中的设备 （B）域名是IP地址的别名

（C）DNS将域名解析为IP地址 （D）IP地址由字母和数字组成

5. [多选]

在域名系统中，常见的顶级域名包括（　　）。
（A）.com （B）.org

（C）.gov （D）.txt

6. [多选]

IP地址的特征包括（　　）。
（A）由32位二进制数组成 （B）分为网络号和主机号

（C）支持IPv4和IPv6两种格式 （D）直接用于域名解析

7. [多选]

Word中，段落设置选项包括（　　）。
（A）缩进 （B）行距

（C）对齐方式 （D）字体样式

8. [多选]

多媒体文件格式中，支持图像的包括（　　）。
（A）JPG （B）DNG

（C）BMP （D）MP3

9. [多选]

在补码运算中，下列哪些描述是正确的？
（A）正数的补码与原码相同 （B）负数的补码是原码取反加1

（C）补码支持直接加法运算 （D）补码表示范围比原码小



10. [多选]

计算机中，常见的外部接口包括（　　）。
（A）USB （B）HDMI

（C）SATA （D）VGA

三、判断题（20题，每题1分，共20分）

1. [判断]

二进制数11001转换为十进制是25。（　　）

2. [判断]

Windows中，文件删除后无法恢复。（　　）

3. [判断]

城域网的覆盖范围大于广域网。（　　）

4. [判断]

IP地址127.0.0.1是回环地址。（　　）

5. [判断]

Word中，页面方向属于字体设置。（　　）

6. [判断]
十六进制数F4等于十进制244。（　　）

7. [判断]

操作系统通过文件系统管理磁盘。（　　）

8. [判断]

FTP协议用于文件传输，是因特网的基本应用之一。（　　）

9. [判断]

IP地址的IPv4版本由32位二进制数组成。（　　）

10. [判断]

环型拓扑结构中，数据沿固定方向单向传输。（　　）

11. [判断]

局域网的地理范围通常小于1平方公里。（　　）

12. [判断]

Windows中，Ctrl+Shift+Esc打开资源监视器。（　　）

13. [判断]

ASCII码中，字符“A”的十进制值是65。

14. [判断]

PowerPoint中，Shift+F5从第一页播放。（　　）

15. [判断]

八进制数51等于十进制41。（　　）

16. [判断]
SQL注入通过修改查询语句执行。（　　）

17. [判断]

Windows中，Win+E打开文件资源管理器。（　　）

18. [判断]

OSI模型的会话层负责数据加密。（　　）

19. [判断]

加密技术是信息安全的重要手段。（　　）



20. [判断]

在计算机中，补码表示的正数与原码相同。（　　）

四、填空题（10题，每题1分，共10分）

1. [填空]

十六进制数B3转换为十进制是（　　）。

2. [填空]

在现代家庭中，接入Internet的主流方式是（　　）。

3. [填空]

二进制数111100转换为十进制是（　　）。

4. [填空]

在8位反码中，十进制数-25的二进制表示为（　　）。

5. [填空]

网络中，HTTP协议使用的端口是（　　）。

6. [填空]

在信息存储单位中，1MB等于（　　）字节。

7. [填空]

Internet起源于1969年美国国防部开发的（　　）网络。

8. [填空]

操作系统的文件系统管理（　　）空间。

9. [填空]

网络中，ARP协议解析（　　）地址。

10. [填空]
在IP地址中，B类地址的范围是从（　　）到191.255.255.255。

五、操作题（2选1作答，共20分）

1. [程序设计]

编写C语言程序，从键盘输入10个整数，计算并输出它们的总和以及所有偶数的平均值（保留两位小数）。若无
偶数，则输出“无”。

2. [数据库操作]

假设存在两个表：员工表Employee（员工ID EID varchar(10)主键、姓名EName varchar(20)、部门Dept
varchar(20)）和出勤表Attendance（记录ID AID varchar(10)主键、员工ID EID varchar(10)、日期AttDate
date、出勤状态Status varchar(10)）。
（1）查询每个部门的员工数量，按数量降序排列。
（2）查询出勤次数大于5次的员工姓名和出勤次数。
（3）查询至少有一次缺勤（Status='Absent'）的员工ID和姓名。
（4）查询从不出勤（无记录）的员工ID和姓名。


